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З ад ач а  1. Даден е операторът Г : Т -2 —> T-i действащ по 
правилото

{
х —1, х =  у

f ( f ( x  - 1,з/ + 1),з/), х  >  у 

f ( f ( x  + 1, 1» -  l ) , l ) ,  X <  у

Д а со докаже, че: 

а) операторът Г е компактен;

б) VxV{/(2 | (х -  у) & !/г(х ,у) => у ) -  m m (z ,y )-l),
където /г  е най-малката неподвижна точка на оператора 
Г.

З ад ач а  2. Дадена е рекурсивната програма R над типа 
N a t , където R е

F (X ) -f 1, where

F(A') =  if X  = 0 then 3

else if X  =  1 then 7

else 3F(G(X)) - 2F(G(G(X))
G (X ) =  if X  then 0

else G(X — 1) + I 

Д а се докаже, че Va(!Dv(R)(a) => V y (R )(a ) ~  2°+-’)
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Задача 1. Даден е операторът Г : То —> Т 2 , действащ по 

правилото

ГО, у =  0

Г(/)(*, J/) < / ( 1,2/ - 1) 4-1. 7/ > 0 , х =  0

v /(/(*  - 1.2/)tJ/ - 1) + 1, иначе

Да се докаже, че:
а) операторът Г е компактен:

б) VaV6 ( !/г(й, 6) = >  fr(o; Ь) ̂  m in(x , ?/)), където /г е най- 

малката неподвижна точка на оператора Г.

Задача 2. Дадена е рекурсивната програма R  над типа 

Nat. където R е 

F (X , 1,1), where

F(X , Y, S) = if X  =  0 then 5
else F (X  - l,2Y tG(YtS))

G(Y, S) =  if S =  0 then 0
else G(Y', 5 — 1) + Y

Да се докаже, че

Vo (\Dv (R)(a) = >  D v (R)(a) ~ .

Задача 3. Дадена е рок. програма R  над типа Nat:

F (X, X ), where

F(X , У) =  if X  S  1 then 1
else if У  =  0 (mod 2) then F ( f , F (X , Y )) + 1

Да се докаже, че Dy(R) ф D ^(R ).
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Задача 1. Даден е операторът Г : Т\ —► действащ по 

правилото

Г 0, х =  0
Г(/)(х) ~ < п, х =  2” за някое п

I  / ( / ( *  +1)). иначе

Да се докаже, че:
а) операторът Г е компактен;
б) Vx>i(!/r(x) =5- /г(г) <  ж), където /г е най-малката не­
подвижна точка на оператора Г.

Задача 2. Дадена е рекурсивната програма R  над типа 

Nat, където R  е 

F(X , У), where 

F (X , Y) =  if X  =  У then X
else if X  < У  'then F (X ,G (Y ,X )) 

else F(y, X )

G (X . У) =  if X  =  У  then 0
else G (X ,y  + 1)4-1

Да се докаже, че

VaVb(!Dy(R)(a,b) => D v (R)(a,b) ~ НОД (a,6)).

Задача 3. Дадена е рекурсивната програма Я  над типа 

Nat, където R  е 

F (X , У), where 

F (X ,y )  =  if X  =  0(mod 2) then X
else F (X  -Ь 1, F (2X  -  1, У ))

Да се докаже, че D y(R ) ф D ^(R ).
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Задача 1. Даден е операторът Г  : действащ по 
правилото

(У: X =  0
Г(/)(х,2/) ~ Д х  -1,1) + sg(x - 1), х > 0,у =  0

1/(х — 1 ,/(х  - 1,у - 1)) + 1, иначе

sg(0) =  0; sg(x) =  1 за х > 0 Да се докаже, че:
а) операторът Г е компактен;

б) VaVb ( !/г(а, 6) = >  /г(а, Ь) ^  тах(х,у)), където /г е 
най-малката неподвижна точка на оператора Г.

Задача 2. Дадена е рекурсивната програма R над типа 
Nat, където R  е

F(X , 1,0), where 

F(X , У, S) =  if X  =  0 then S

else F (X  - l,2y ,G (y ,S ))
G(y, 5) =  if S =  0 then У

else G (y  + 1, S — 1)

Да се докаже, че

Va(!Dv (R)(a) ==> D v (R){a)~ 2“ - 1).

Задача 3. Дадена е рек. програма R над типа Nat:
F(X , X ), where

F(X , У) =  if X  ^  1 then 1 'N

else if У  =  0 (mod 2) then F(f-, F (X , У))

else F ( ^ i ,F (X ,y ) )  + l 

Да се докаже, че D y(R ) ф D n (R).


